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Beschlüsse des Gemeinderates

Beschlüsse des Gemeinderates vom 2. Oktober 2007
Der Gemeinderat hat an seiner 9. Sitzung der 10. Legislaturperiode vom 2. Oktober 2007 folgende Beschlüsse gefasst:

Revision der Bau- und Zonenordnung

Mit Beschluss vom 3. Juli 2007 beantragt der Stadtrat dem Gemeinderat, die vorliegende BZO - Revisionsvorlage festzusetzen. Schwerpunkte der BZO-Revision sind angesichts knapper Baulandreserven und der zunehmenden Fluglärmbelastung die Siedlungserneuerung und die Verdichtung. Damit soll die Bautätigkeit in den bereits erschlossenen und erneuerungsbedürftigen Liegenschaften gefördert werden. Die Umstrukturierung und Aufwertung des Zentrums und angrenzender Bereiche spielen eine besonders wichtige Rolle.
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung die Zustimmung zur Festsetzung der BZO-Revisions-vorlage beschlossen. Anschliessend muss die Revisionsvorlage dem Kanton zur Genehmigung eingereicht werden. Mit einer allfälligen Genehmigung des Kantons ist deshalb frühestens im Frühjahr 2008 zu rechnen.
Festsetzung Gestaltungsplan „Egetswil Zentrum“

Mit dem privaten Gestaltungsplan „Egetswil Zentrum“ soll auf den Grundstücken Kat.-Nrn. 4398 und 4885 ein Gebäude mit einer hohen Wohnqualität ermöglicht und zudem der Kreuzungsbereich zweier Strassen und einer Busschleife ansprechend begrenzt werden. Es hat sich gezeigt, dass die Vorgaben bezüglich Stellung eines Neubaus und bezüglich der Firstrichtung gemäss Kernzonenplan eine gute Überbauung zu Wohnzwecken erschweren. Die Bauherrschaft beabsichtigt, das bestehende Ökonomiegebäude abzubrechen und ein neues Mehrfamilienhaus mit vergrössertem Grenzabstand gegen Süden zu erstellen. Der Gestaltungsplan schafft die baurechtlichen Voraussetzungen, damit das nicht kernzonenplankonforme Bauvorhaben realisiert werden kann.  In unmittelbarer Nachbarschaft wurden bereits die kleinräumigen Gestaltungspläne „Egetswil“, „Hofwiesen“ und „Alpenblick“ festgesetzt. Der Gemeinderat hat dem vorliegenden Gestaltungsplan zugestimmt. 
Erneuerungswahl der Kantonalen Geschworenen 2008 - 2013
Die Kantonalen Geschworenen werden alle sechs Jahre neu gewählt. Die Stadt Kloten kann 
17 Freiwillige melden, die dieses Amt übernehmen. Die Interfraktionelle Konferenz hat einen entsprechenden Wahlvorschlag eingereicht. An der heutigen Sitzung ist der Gemeinderat dem Vorschlag gefolgt und hat nachstehende Personen als Geschworene für die Amtsdauer 
2008 – 2013 gewählt:
Baumgartner Peter, 1942, Bankprokurist, Am Balsberg 13

Bölli Rita, 1941, Betreibungsbeamtin/Stadtammann, Ewiges Wegli 13

Boschung Hanspeter, 1961, Betriebsökonom, Säntisstrasse 16

Christen Mathias, 1956, Architekt/Innenarchitekt VSI, Weinbergstrasse 36
Delafontaine Elsie, 1937, Sekretärin, Weinbergstrasse 21

Egg Karl, 1957, Architekt HTL/STV, Chasernweg 39

Forster Erich, 1936, Elektroingenieur HTL, Birkenstrasse 4

Giger Rosemarie, 1939, Hausfrau, Zipfelstrasse 40

Gnädinger René,1960, dipl. Steuerexperte, Schwimmbadstrasse 1

Hasler Angelika, 1965, Zivilstandsbeamtin, Rütnerstrasse 8

Huber Marianne, 1965, Kaufm. Angestellte, Chränzlerstrasse 7

Isler Hansruedi, 1942, Dipl. Sanitär-Installateur, Weinbergstrasse 39

Lobefaro Luzia, 1947, Hausfrau, Hagenholzstrasse 47

Neukom Daniel, 1963, Architekt ETH, Thalwiesenstrasse 26

Reitmair Ernst Thomas, 1946, Am Balsberg 32

Rüegg Marcel, 1967, Dipl. Betriebsökonom, Rebweg 9

Thomet Richard, 1952, Bauleiter, Buchhaldenstrasse 13
Ersatzwahl in die Bürgerrechtskommission des Gemeinderates (BRK)

Angelika Hasler (SVP) ist per Ende September aus dem Gemeinderat und somit auch aus der Bürgerrechtskommission zurückgetreten. Als Ersatzmitglied für die Bürgerrechtskommission wird Brigitt Koller (SVP) für den Rest der Amtsdauer 2006-10 vorgeschlagen. Der Gemeinderat nimmt den Vorschlag einstimmig an. 
Rechtsmittelbelehrung
Gegen diese Beschlüsse kann wegen Verletzung von Vorschriften über die politischen Rechte und ihre Ausübung (§146ff GPR) innert 5 Tagen, von der Veröffentlichung an gerechnet, schriftlich Rekurs beim Bezirksrat Bülach, Bahnhofstrasse 3, 8180 Bülach, erhoben werden. 


Im Übrigen kann gegen die Beschlüsse, gestützt auf §151 Gemeindegesetz, innert 30 Tagen, von der Veröffentlichung an gerechnet, schriftlich Beschwerde beim Bezirksrat Bülach erhoben werden. Die Rekurs- oder Beschwerdeschrift muss einen Antrag und dessen Begründung enthalten. Der angefochtene Beschluss ist, soweit möglich, beizulegen. 
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